

Intentos de ataques rojos fueron brillantemente rechazados en el frente de Guadalajara

La gloriosa aviación destruye las obras de defensa de Madrid

El Ministro alemán Goering pronunció un discurso diciendo que Alemania no puede ser aniquilada

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 17 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL N.º

5.ª división: El enemigo atacó una posición en el frente de Huesca. Nuestras fuerzas reaccionaron brillantemente, atacando con arma blanca y cogiendo al enemigo 4 soldados marxistas españoles, un ruso, un holandés y 15 muertos, dejando sobre el terreno 30 cadáveres más. Se cogieron tres fusiles, 28 mosquetones, un cañón ametrallador y 60 granadas. En otros frentes, se pasaron 20 milicianos.

6.ª división: Tiroteo y cañoneo en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 12 paisanos y 12 milicianos en el frente de Quincoces.

8.ª división: En el frente de Cuero, se han causado al enemigo 30 muertos, entre ellos un brigada de milicianos y un sargento de Asalto. Se cogió al enemigo mucho armamento y material.

División de Avila: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

División de Soria: En Somosierra, fuerzas de la Falange de la Bandera de Burgos efectuaron un golpe de mano sobre un puesto enemigo guardado por diez hombres, de los cuales murieron nueve al arma blanca y el otro quedó prisionero. Se cogie-

ron 7 fusiles y material.

Frente de Guadalajara: El enemigo atacó nuestras posiciones del frente de Hita. Fué rechazado con grandes pérdidas, cogiéndosele ocho prisioneros y 22 fusiles. Se presentaron dos milicianos, 8 paisanos y un sacerdote. Se cogió al enemigo un herido rojo abandonado por sus camaradas en el campo desde hace cuatro días, lo que es una prueba más del espíritu humanitario de los marxistas.

División reforzada de Madrid: Frente del Jarama: El enemigo hizo ayer dos contraataques en la cota 700, siendo rechazado y habiéndosele causado gran cantidad de muertos y recogido mucho armamento todavía sin clasificar. En el avance que hizo ayer una de nuestras columnas se cogieron al enemigo 15 muertos con armamento, tres fusiles ametralladores, 4 ametralladoras, 23 muertos y 48 heridos. En el resto de los frentes, cañoneo y tiroteo sin importancia.

EJERCITO DEL S.º

Nuestras columnas, en brillantísima operación, avanzaron diez kilómetros, ocupando posiciones ventajosísimas y causando al enemigo gran cantidad de bajas.

Salamanca 17 de Marzo de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º Jefe de E. M.—
Francisco Martín Moreno.

que en sus inmediaciones han construido considerables fortificaciones y complicada red de trincheras y nidos de ametralladoras, instalando asimismo baterías de grueso calibre, que ayer constituían el objetivo preferido de la aviación nacional. Han sido transportadas a este sector las tropas en que Mija cifra todas sus esperanzas.

Consolidan las posiciones

Algora.—Las tropas nacionales han consolidado y fortificado las posiciones conquistadas en la semana pasada en el frente de Guadalajara, y están llevando a cabo la preparación del ataque decisivo, en espera de que el estado del terreno permita el movimiento de las columnas y efectivos. También bombardearon los nacionalistas las líneas rojas de Hita y Cifuentes, en el intenso bombardeo de ayer, que constituye el preludio de esta acción decisiva.

Ataques rojos frustrados... como siempre

Avila.—Ayer, las tropas rojas intentaron atacar las avanzadas de enlace de las dos columnas principales que están operando en el sector de Guadalajara. Cuatro veces intentaron el asalto, viéndose obligados a retirarse, ante el intenso fuego de las ametralladoras nacionalistas. Los tanques rojos intentaron proseguir el ataque, pero se retiraron al cabo de poco tiempo, no sin haber comprobado la eficacia de nuestros cañones anti-tanques. Las operaciones de ayer tienen el valor de un compás de espera para los nacionales. En cambio, las operaciones, para los marxistas, no tienen más objetivo que evitar el retroceso de sus soldados ante el ímpetu arrollador de los nacionalistas, a pesar de los complicados sistemas defensivos de los rojos en las inmediaciones de Guadalajara. A tal objeto, los comunistas intentaron reconquistar los altos que dominan Trijueque, empleando batallones internacionales, pero no llegaron a acercarse a las líneas nacionales. Las ametralladoras de los legionarios les causaron muchas bajas.

Calma en el frente

Salamanca.—Reina relativa calma en el frente de Guadarrama. Las baterías instaladas en el Pingarrón bombardean eficazmente las posiciones marxistas.

Actividad artillera en Bilbao

Bayona.—Noticias procedentes de Bilbao acusan intensa actividad en los frentes vascos, sobre todo artillera.

Es comentada la visita del ministro de Irlanda al Generalísimo

Londres.—Ha sido objeto de vivos comentarios la reciente entrevista celebrada por el general FRANCO con el ministro plenipotenciario del Estado libre de Irlanda, para el próximo reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Irlanda.

Radio Jaca:

C. N. T. ataca a Mija

El periódico «C. N. T.» publica unas manifestaciones contra el general Mija y contra la Junta de Defensa de la capital, protestando por los inútiles ataques y hechos realizados por las huestes rojas mal dirigidas por estos jefes.

Lo que dicen «La Noche» y «La Vanguardia»

El periódico «La Noche» en su editorial del día de ayer publica un sueldo que dice: «Hasta ahora solo hemos estado diciendo que tenemos que acabar con todos los facciosos que hay en España, pero lo hemos dicho. Ya es hora de que se terminen las palabras y empecemos con hechos, porque con palabras solo no podemos derrotar un ejército. Si todas las palabras que hubiéramos empleado desde que empezó el movimiento faccioso se hubieran convertido en balas de cañón o de fusil todos los facciosos estarían muertos, pero es necesario que vayamos a los hechos si queremos vencer a las fuerzas facciosas, pues ellas están bien preparadas y disciplinadas. Decimos también hace mucho tiempo que España será la tumba del fascismo, pero será todo lo contrario, pues las fuerzas fascistas avanzan por todos los frentes».



Una patria: ESPAÑA
Un caudillo: FRANCO

Hasta los periódicos marxistas ya se dan cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos!

El periódico «La Vanguardia» publica unas declaraciones del que fué director del diario socialista de Oviedo cuando aún no había estallado el movimiento.

Ha declarado que cuando el general Aranda se incorporó al movimiento nacional, él huyó inmediatamente a refugiarse en las líneas marxistas pues no quería habitar con los nacionales. Fué herido en una pierna cuando luchaba contra los nacionalistas. Con motivo de esta herida es muy probable que se le tenga que cortar una pierna.

Manifestaciones de «L'Echo de Paris»

Paris.—El periódico de esta ciudad «L'Echo de Paris» publica unas manifestaciones, de las cuales vamos a dar un extracto:

Después de haber auxiliado al gobierno español con armas y material de guerra, el frente popular francés parece que está realizando una intensa campaña comunista en el territorio del Marruecos español y también en la zona francesa de Marruecos. Pero no esto solo. Los comunistas desde algunas regiones del Marruecos francés han instalado una radio que no tiene más objeto que interferir las emisiones de la radio nacionalista «Radio Sevilla», pues los españoles e indígenas del Marruecos español tienen mucho interés en oírlo.

El General Queipo de Llano en una de sus charlas de éstos días lo manifestó diciendo que en Casablanca los comunistas extranjeros habían utilizado la estación francesa de dicha ciudad para impedir que su charla la oyeran los habitantes del Marruecos español.

Antes se enviaba material de guerra y voluntarios a la España roja, ahora se quiere impedir que se oigan las emisiones de las radios nacionalistas que actúan en España.

¿Cuando comprenderán los que integran el frente popular francés que el papel que en estos momentos está haciendo la nación francesa es completamente ridículo?

Un sueldo de «Solidaridad Obrera»

El periódico «Solidaridad Obrera» publica un sueldo manifestando que muchos periodistas han observado silencio, no por temor a la censura o a los castigos que se les pueda imponer sino por beneficio al gobierno legal de la república.

Continúa el mal tiempo en Guadalajara

Soria.—En el frente de Guadalajara continúa el mal tiempo, lo que ha puesto los caminos y campos convertidos en verdaderos barrizales, impidiendo las operaciones, por los que las fuerzas de los Generales Mola y Moscardó se han dedicado a la consolidación y fortificación de las posiciones ocupadas en estos últimos días.

El POUM se opone al ejército apolítico

Barcelona. La emisora catalana del Partido Obrero de Unificación Marxista, decía que los elementos de este partido se oponen a la creación de un ejército nacional apolítico, porque creen que este ejército ya que no pertenece a ningún partido tendrán que ayudar forzosamente al Gobierno actual de la República española.

La única solución es la formación de un ejército rojo integrado especialmente por personas del pueblo, pues la creación de un ejército que no intervenga en la política es ir contra la revolución. En esta época más que la creación de un ejército

nacional es necesario el control de los obreros que son los únicos que pueden salvar en estos momentos a España del fascismo.

Nota del Cuartel General

Salamanca.—Se ha facilitado una nota, en el Cuartel General, acerca de la reconquista de Trijueque por los marxistas, así como de las derrotas radiadas por las emisoras marxistas, diciendo que han infringido a los nacionales tales derrotas. Se trata de noticias absolutamente falsas, pues el constante retroceso de los marxistas en dichos frentes es la más auténtica prueba de la falsedad de estas noticias.

Con ellas, los rojos no hacen más que buenamente intentar sostener la moral de los aturdidos milicianos rojos, pues en el sector de Trijueque han retrocedido 36 kilómetros. Ello no obstante, continúan atribuyéndose victorias.

Acuerdo del Subcomité de no intervención

Londres.—El subcomité de no intervención se ha reunido, acordando estudiar la forma indirecta de llevar los asuntos del control de España.

Discurso de Goering

Berlin.—El general Goering pronunció un discurso, en conmemoración del restablecimiento del servicio militar obligatorio. Afirmó que ninguna potencia del mundo podría aniquilar a Alemania, pues el adversario sería despedazado cuando tratase de atacar.

Submarino holandés a las costas españolas de levante

Lisboa.—Un submarino holandés que estaba en el Tajo ha recibido ordenes de salir inmediatamente para las costas levantinas españolas.

La aviación destruye las obras de defensa de Madrid

Bayona.—Un comunicado de Madrid da cuenta de los grandes daños causados en dicha capital por los bombardeos de los aviones nacionales durante la noche, a consecuencia de los cuales resultaron destruidas las obras de defensa improvisadas por los rojos en el interior de la capital. Este ataque aéreo ha desmoralizado considerablemente a los milicianos madrileños. La última etapa de la FAI en la capital impone previsiones a sus desdichados habitantes, pues los saqueos y crímenes se suceden.

Companys quiso huir... y no pudo

Barcelona.—En los medios anarquistas y comunistas se asegura que el presidente de la Generalidad Companys proyectó huir, junto con el primer consejero señor Tarradellas. La actuación de este último ha sido objeto de duros comentarios, especialmente por parte del diario anarquista «Solidaridad Obrera». Se asegura también que todos los movimientos de Companys están controlados por los milicianos de la FAI y del POUM.

Habla España

Servicio de la Radio E A 6 A F

Largo Caballero hace declaraciones.—Largo Caballero, después de unos días de moderación y mansedumbre, ha vuelto a sentirse rebelde y se encara con las 26 naciones del comité de no intervención, diciéndoles que por encima de ellas, importará cuantas armas quiera y que no permitirá que sus barcos y transportes militares sean visitados en alta mar. No responde de lo que puede ocurrir si alguien se opone a este propósito; llega hasta la amenaza de provocar una guerra mundial antes de ceder un ápice en estos medios de defensa.

Celebramos que haya hecho públicas intenciones que ya conocíamos. El marxismo español ve en la guerra mundial la única tabla de salvación que puede librarle del abismo en que esta metido.

El saqueo de la neutralidad francesa.—Los rojos españoles, apesar del control, siguen adquiriendo provisiones de todos los géneros en Francia. En Marsella se encuentra actualmente el vapor «Pau» cargado de aceite mineral; este barco ha sido comprado por el gobierno de Valencia a unos armadores franceses, pero continúa navegando con pabellón francés. El vapor «Carmen» está preparado para salir del puerto de Marsella; se le ha cambiado el nombre por el de «Bolivar», lleva pabellón mejicano, pero en realidad va destinado a los marxistas españoles. Un avión ha salido de Toulouse para Bilbao; fué comprado por el gobierno de Valencia por medio millón de francos. Cuatro aparatos biplanos han llegado a Toulouse y solo esperan la orden de salir para España.

También el barco holandés «Norman» ha salido del puerto polaco de Gdynia, con destino a Alicante llevando un cargamento de piezas de aviación.

Juegos florales en honor de la España nacional.—El Ateneo lisboeta ha organizado para el Sábado de Gloria, unos juegos florales que tendrán lugar en el Gran Teatro de Lisboa. Habrá dos reinas, una de España y la otra de Portugal, ambas con su corte de honor. La de España será María Pepa Obregón, la de Portugal será elegida en el acto. La corte de la bellísima reina española, estará integrada por señoras elegidas en cada provincia liberada.

El entusiasmo que reina en Lisboa es enorme. Ha sido designado para mantenedor en los juegos florales, el ilustre escritor y poeta José María Pemán.

Como colofón de tan sugestivo programa, el Ateneo lisboeta ha tomado el acuerdo de que la recaudación íntegra que arroje la fiesta, sea para los soldados españoles que luchan por la nueva España.

Sabemos que de todas las provincias liberadas acudirán muchísimas personas para demostrar su simpatía con la nación hermana y para dar realce al homenaje.

Balace glorioso de ocho meses de guerra.—Conviene echar una mirada de conjunto sobre la situación actual de la guerra a los 8 meses de comenzada, para comprobar el decaimiento de los acontecimientos pasados y deducir de ellos las probables perspectivas del porvenir.

El día 20 de julio, la situación era la siguiente:

Estaban en poder del marxismo, la provincia de Guipúzcoa con la frontera francesa por Irún, parte de Galicia, Extremadura, Andalucía, menos Sevilla, asediado y cercado Oviedo, atacadas duramente Córdoba y Granada, perdida, salvó el Alcázar, Toledo y su provincia, amenazada Avila y ocupada en gran parte la provincia. La escuadra roja había cortado las comunicaciones con África; carecíamos de aviación; acababa de morir el General Sanjurjo, designado para acudir al movimiento. Por otra parte el ejército en las provincias que había logrado imponerse, no tenía vestuario ni apenas artillería, ni municiones, ni medios modernos de transporte.

En el frente lo tenían todo: Los parques de Barcelona y Madrid, la aviación, el oro de los bancos, los depósitos, talleres y fábricas, enormes cantidades de municiones y sobre todo la mayoría de los jefes y oficiales que han sido asesinados.

Este cuadro sombrío hacia que el porvenir se presentase difícil. No teníamos más que decisión y talento. Después de 8 meses, los aconteci-

La victoria del Ejército Nacional produce gran entusiasmo en Portugal

Los estudiantes cooperan virilmente al Movimiento Salvador de España

El viaje de Araquistain a Valencia

(Servicio especial y exclusivo de «El Día»)

Manifestaciones de entusiasmo en Lisboa

Lisboa.—Los últimos avances del Ejército Nacional han producido gran entusiasmo en Lisboa, organizándose diversas manifestaciones para expresar la satisfacción del pueblo ante las victorias del GENERALÍSIMO.

¿Porqué fué Araquistain a Valencia?

Paris.—Aunque el inesperado viaje del Embajador del gobierno rojo en París a Valencia generalmente es atribuido al deseo de acompañar a su amigo Largo en las horas difíciles que atraviesa. El hecho de haber antes de abandonar la capital de Francia conferenciado con Debs y este antes con el Embajador de Rusia Potemkin hace sospechar si pudiera responder a las angustias llamadas del gobierno de Valencia buscando auxilio ante una inminente catástrofe y llevar alguna misión especial.

La cooperación de los estudiantes

Salamanca.—Los estudiantes demuestran su entusiasmo por la Causa Nacional cooperando en la lucha. Solo en uno de los frentes hay 800 estudiantes.

El ganadero Argimiro Pérez y sus tres hijos asesinados

Salamanca.—Por el delito de manifestarse partidario de la causa Nacional ha sido asesinado el ganadero don Argimiro Pérez Tabernero y sus tres hijos.

Los propósitos antiespañoles de los rojos

Viena.—Se ha publicado una información diciendo que el Gobierno de Valencia tenía el propósito de ceder a Inglaterra y Francia la zona de Marruecos si le suministraban elementos para ganar la guerra.

Servicio de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas anoche

Radio Verdad.

Bombardeo de Barcelona

Paris.—Noticias procedentes de Barcelona confirman el bombardeo de aquella ciudad efectuado por la aviación nacional. Hacia las siete de la mañana de ayer, Barcelona recibió la visita de una escuadrilla de cinco trimotores, que dejaron caer bombas sobre el puerto, hundiendo un buque que descargaba material de guerra y causando daños de consideración en los muelles y Pueblo Seco. El bombardeo duró unos 25 minutos, destruyendo depósitos de material de guerra, así como maquinaria terrestre. Los efectos de esta acción de los nacionalistas causaron enorme pánico en la población. Según el comunicado de la Generalidad produjeron siete muertos y 30 heridos. Después, la escuadrilla se dirigió a Sabadell, bombardeando la central eléctrica y fábricas metalúrgicas. Los aparatos nacionales regresaron a sus bases sin novedad.

Los combates aéreos en el sector de Guadalajara

Bayona.—Noticias procedentes de España dan cuenta de emocionantes combates aéreos trabados ayer en el sector de Guadalajara. El balance de la jornada acusa un considerable activo para los nacionales. El comunicado oficial de anoche indica que, en los últimos quince días, fueron derribados diecinueve aparatos rojos. En Sigüenza—mejor dicho en el sector de este nombre—los marxistas han decidido resistir desesperadamente, especialmente en Guadalajara. Todo hace creer que se juegan la última carta en dicha capital, puesto

mientos han cambiado y hemos reconstituido una marina de guerra, una aviación potente y eficaz; conquistamos toda Andalucía, excepción hecha de Jaén y Almería; liberamos Extremadura, Toledo y la provincia entera de Avila; conquistamos y pacificamos toda Galicia, Oviedo, Irún y San Sebastián, restableciendo la comunicación fronteriza con Francia; se ha detenido al ejército rojo en el frente aragonés y se ha conquistado gran parte de la provincia de Guadalajara; se han reconstituido los regimientos de todas las armas, con sus batallones y aumentando las dotaciones; se reorganizan los cuadros de oficiales y se han uniformado, calzados y armados algunos cientos de miles de hombres. Pero como sabemos que las guerras no se ganan solo en el frente de combate, se ha organizado una retaguardia con fuerza económica suficiente y las industrias se reorganizan, las fábricas producen, los campos se cultivan. Indice de esa tranquilidad económica, es el costo de la vida; el contraste con la retaguardia roja, es manifiesto. Allí no se trabaja en los campos ni en las fábricas; los productos alimenticios faltan y escasean las primeras materias; el costo de la vida se eleva en proporciones gigantescas; el estado rojo yace bajo el máximo descrédito, aún teniendo el oro; a medida que el tiempo pasa, la disgregación de los marxistas se hace más potente.

He aquí el balance a los ocho meses de iniciada la guerra.

La verdad en su punto.—La mixtura y falseamiento de la verdad por el gobierno rojo de Valencia, ha llegado estos últimos días a límites hasta ahora no alcanzados. El gobierno marxista de Largo Caballero perfecciona cada día sus métodos destinados a engañar con los mayores caracteres de autenticidad que le es dable utilizar, a la opinión internacional.

En Barcelona, la primera quincena del mes que cursamos, se han impresionado varios films con miras a su proyección en el extranjero. En Barcelona, se han impresionado escenas tendientes a demostrar que la vida ciudadana es absolutamente normal. Para ello varios cientos de figurantes han sido ataviados con los mejores y más elegantes trajes que han podido obtenerse y aprovechando la única iglesia de Barcelona—aparte de la Catedral, convertida en museo, que no ha sido incendiada, aunque sí devastada y robada—situada cerca del paseo de San Juan, se les ha hecho representar la farsa de una salida normal y pacífica de supuestos cultos católicos verificados en aquella iglesia. Con ello los judío-marxistas pretenden dar al mundo una impresión de su tolerancia. Así mismo otras escenas igualmente falsificadas, están destinadas a presentar ante los ojos de los incautos, una Barcelona en plena normalidad y paz.

Por otra parte, 20 voluntarios cuidadosamente escogidos entre los más cultos e inteligentes de las brigadas internacionales—tres marroquíes, cinco italianos y dos alemanes entre otros—destinados a interpretar con una verdadera maestría, el papel que se les ha asignado que es el de prisioneros nacionalistas. Un film sonoro ha sido impresionado con los diálogos obtenidos de estos verdaderos artistas, los cuales incluso han contestado a preguntas hechas por corresponsales extranjeros, que no sabemos si absolutamente estarían convencidos de su autenticidad de tales prisioneros nacionalistas. Lo cierto es que con ello se pretende demostrar la presencia entre las tropas nacionalistas, de unidades orgánicas de otros países.

La farsa representada, reconocemos que está bien ideada e inteligentemente ejecutada, pero no bastará a enganar a quienes serena y objetivamente, examinen los hechos de esos films, tan documentales que podrían ser impresionados en Los Angeles.

Pero los marxistas, a quienes por otra parte reconocemos como maestros de la mendacidad y del disimulo, no serán capaces, en fin de cuentas, de impugnar estas cifras: Cinco mil iglesias destruidas y diez y seis mil sacerdotes asesinados por los rojos. Y también hemos de recordar que la frontera franco-catalana, continúa siendo la excluida por la que el gobierno de los frentes populares europeos, vierten toda clase de contingentes y de armas que se destinan a las brigadas internacionales, que hoy casi exclusivamente se oponen a las tropas de Franco.

Mientras tanto, los nacionalistas no tratan de ocultar que en un glorioso Tercio existían extranjeros como siempre desde su fundación han existido, como existen en la Legión extranjera francesa. Y nada, ni los más refinados procedimientos de la mentira y de la calumnia al servicio de los rojos, mediante el oro robado al Banco de España, puede demostrar la intervención en el movimiento nacionalista, de otras fuerzas que

no sean las pertenecientes a organizaciones militares netamente españolas.

Miadas no acata las órdenes del comité de Valencia.—Muchos aseguran que Miajas, a quien regalaban los «heróicos» catalanes de la esquerra una corona de laurel y propusieron para la cruz laureada de San Fernando, se está creyendo ya un Napoleón. Hace tiempo que mira con despecho al comité soviético de Valencia que preside Largo Caballero, pero no se había atrevido a hacer públicas manifestaciones de ello; pero ahora laureado por los de la Esquerra, se ha sentido fuerte y se niega a acatar las órdenes de Largo Caballero.

Hace unos días, el pleno del Ministerio de la Guerra, acordó destituir al general Martínez Cabrera que desempeñaba el cargo de Jefe de Estado Mayor del ejército rojo, y sustituirlo por el coronel Rojo. Pero Miaja se ha opuesto, y en la Gaceta de ayer se publicó el acuerdo dejando en suspenso la resolución del pleno del Ministerio de la Guerra, según ha dicho radio Madrid en su emisión de las ocho de la mañana de hoy.

Los auténticos franceses rinden homenaje al general Moscardó.—«L'Echo de Paris» del día 14, publica la siguiente información: «La espada ofrecida al General Moscardó.—La apertura de la exposición que tuvo lugar el viernes, no fue solamente una manifestación de arte. La presencia de la espada de honor ejecutada por el ilustre artista Pierre Martin, destinada al General Moscardó, le dió un gran realce. Una asistencia extremadamente numerosa, vino a admirar la obra maestra del eminente orfebre, dando a la fiesta la significación de homenaje al defensor del Alcazar de Toledo, valeroso soldado, padre heroico y gran cristiano. Este homenaje es el preámbulo de otro mayor que se prepara al glorioso Jefe de los cadetes, en las proporciones ya conocidas y hasta hoy dificultadas por el gobierno de León Blum, que ahora ya consiente en la manifestación de los buenos franceses, al ver que los marxistas llevan las de perder.

La vida en el campo catalán, vista por el «Diario de Barcelona».—Nuestros pueblos dan una sensación de cosa muerta. En todos ellos comprobáis el mismo malestar, el mismo espanto. Bajo el título de «Estát Catalá en las comarcas» publica «Diario de Barcelona» del 6 de Marzo, un artículo en el que se dice: La población campesina de Cataluña está verdaderamente alarmada por el abandono de que ha sido objeto por parte del gobierno de la Generalidad. Las comarcas han sido tomadas como campo experimental y en ellas se han efectuado toda clase de atropellos. La calma propia de la vida del campo ha sido alterada por la llegada de gente que ha querido imponerse pasando por encima de las autoridades responsables de cada pueblo.

Los pueblos de Cataluña están

aterrorizados. A la puesta del sol, se cierran todas las puertas y nuestros pueblos dan la sensación de cosa muerta. Siguiendo uno por uno, los pueblos de Cataluña, en todos ellos veréis, en todos ellos comprobáis el mismo malestar, el mismo espanto, el temor a las incursiones de los controlados.

Al hablar con el campesino, en vez de encontrar en él la cordialidad de antes, no encontráis más que recelos y temores. Es que los mandos locales están en poder de la economía tipo matonista, que existe en cada pueblo y que ha creado más antirevolucionarios, que no crearían todas las prédicas fascistas de todo el mundo.

Se quería llevar a Gerona el Comité Soviético de Valencia, pero la FAI se opone.—El periódico de Perpignan «L'Independant» publica la siguiente información: Gerona.—Las fuerzas políticas de izquierda no anarquistas, se han con certado para pedir al Gobierno de Valencia que traslade su Sede a Gerona.

Esta idea fué consecuencia del último bombardeo marítimo a la capital de Valencia y los partidos de izquierda de Gerona, basan su petición en el hecho de que ellos consideran las costas de Gerona como las menos propicias para un desembarco de los nacionalistas, debido a los trabajos de fortificación recientemente realizados. Declaran también, que la ciudad de Gerona debido a su situación geográfica está menos expuesta a la aviación enemiga y además existen baterías antiaéreas dispuestas en las montañas que circundan la ciudad. El tercer argumento en favor del traslado del Gobierno, es el hecho de que Valencia estaría menos expuesta a bombardeos, si el Gobierno abandonase dicha ciudad.

Ya se tenían dispuestos los edificios en que se habían de instalar los ministerios, pero parece que el proyecto fué rechazado enérgicamente por la mayoría del Ayuntamiento. El alcalde, Durán, miembro del Comité de la FAI, dijo: Los componentes del gobierno son los primeros obligados a permanecer en los sitios de peligro y hasta de muerte. Esta negativa por parte del alcalde, ha decepcionado a muchos habitantes de Gerona que abrigaban la idea de ver convertida su ciudad en capital.

En Barcelona son asesinadas diariamente más de cuarenta personas.—En Barcelona se ha recrudecido como venimos diciendo el terrorismo. El asesinato en las cercanías de Tarragona de unos individuos de la FAI, ha motivado una fuerte represión en toda Cataluña.

Diariamente son muertas en Barcelona por el plomo de los anarquistas, más de 40 personas entre las que con frecuencia figuran elementos de la UGT.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

camiones en cuyos camiones transportaba los materiales a Aravaca y también a los guardias que tenía en aquellas construcciones. Además en aquellas cercanías había un cuartel en donde vivían los soldados de caballería. Hizo desalojar este cuartel y lo destino para que vivieran su asistente primero, asistente segundo y su ordenanza, es decir que el Estado, además de pagarle el sueldo y gratificaciones, le pagaba, 3 o 4 criados y los camiones le servían para llevarlos temprano y volverlos otra vez por la noche; todo por cuenta del Estado. Los 26 guardias aquellos, terminaron la casa y porque no tener dos? Y repitió la operación y de esta manera construyó una tercera casa en Aravaca. ¿Y porqué no hacer un chaletito para veranear? Y así se construyó uno en Rivadesella.

De esta manera el General Burguete, a costa del Estado se construyó 4 casas y como no le costó nada ni el terreno ni la construcción, fué un excelente negocio. ¿Verdad Ricardo? Y además, ¿porqué no había de colocar a sus niños? Y así a uno, se le antojó vivir en el cuartel de la Guardia Civil.

En Navas del Marqués había la Sociedad Resinera donde había unos magníficos pinares de los que él, es propietario; hizo allí un magnífico cuartel para que se pusiera un puesto de la Guardia Civil sin el consentimiento de esa Sociedad y solo por su libre voluntad. Después transformó aquella casa en un magnífico chalet para que allí veraneara su hijo con su familia. Todo se iba quedando en casa.

También hizo otro negocio que tampoco estaba mal. Se dispuso a que en el presupuesto figurase una cantidad para los cochecitos de los jefes de la comandancia. Se destinaron 400.000 pesetas. Cobró las 400.000 pesetas; pero los cochecitos no aparecieron por ninguna parte, ¿verdad Ricardito?

Por todos estos abusos, que eran del dominio público y que conocía perfectamente todo el cuerpo, al fin fué destituido; pero el General Primo de Rivera, para que la destitución no fuera tan dura, le nombró del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Tenía menos sueldo que en la Guardia Civil y entonces reclamó o pidió por favor que le dieran 6 000 pesetas de gratificación las que se le concedieron, ya que al fin y al cabo, el dinero no era de ninguno de los dos.

Cuando vino la ley de Azaña, pasó a la reserva y pidió en el acto que le concedieran el empleo inmediato o sea Capitán General, lo que no se le concedió. Entonces pidió el ingreso en el partido socialista y se le negó la entrada en el partido por sinvergüenza. Hasta los socialistas lo conocían. Después se le nombró presidente de la Cruz Roja española. A fuerza de arrastrarse consiguió de Azaña que le nombrara presidente de dicha institución. Entonces acordó asignarse dietas de 100 pesetas diarias y además coche para viajar por donde le diera la gana y había que verle por estas carreteras de España veraneando en Rivadesella donde tenía el coche. En fin, que es posible que con todo lo robado por Burguete en la Cruz Roja española, a esta hora ésta no pasaría las fatigas que pasa a estas horas porque no es esto solo, sino que en la última época del gobierno vengonzoso del popular, el general Burguete se dedicó a visitar todos los gabinetes o representaciones de la Cruz Roja y en todos ellos iba preguntando por los fondos a los que iba recogiendo diciendo que la Cruz Roja necesitaba mucho dinero.

Cuando estaba escandalizado todo el mundo, sobrevino este movimiento. Es por eso sin duda, por lo que como agradecimiento a ese gobierno marxista, el cuidadoso Burguete, se ha hecho comunista. Como ciudadano, Burguete, deja mucho que desear. Podría citar muchos casos; pero solo voy a contar uno, para juzgarle. Se casó, tuvo muchos hijos; pero se llevó a vivir a su casa a una hermana de su mujer con la que se enredó y tuvo una hija con la hermana de su mujer y esta hija siguió viviendo en su casa y llegó a mayor, pero resultó que murió una de las hijas legítimas y al escribir la partida de defunción puso el nombre de la hija que había tenido de la hermana de su mujer y resultó que la viva, estaba enterrada y la enterrada, viva. Hubo un capitán de Infantería que se casó con esta muchacha y después de algunos años de casado, se enteró de los hechos y entonces como era también un marxista, le amenazó con que le denunciaría por lo que había hecho. Este le fué dando dinero; pero se cansó y entonces el capitán denunció a su suegro por haberle engañado. Hubo el correspondiente sumario y siguió durmiendo el sueño de los justos.

Ya comprenderán que si algo dice de mí este señor, no puede ofenderme, pues vivió y vive sin todo resto de caballerismo. No hace mucho tiempo llegó un día a mi despacho y

POR LA PAZ EN ESPAÑA

Mañana, se celebrará en toda Mallorca el segundo DIA DE ORACION para pedir a Dios Nuestro Señor, por mediación de la Santísima Virgen de los Dolores y del glorioso Patriarca San José, la gracia tan fervientemente anhelada del pronto definitivo triunfo de nuestro bravo ejército que nos ha de traer la santa y bendita paz.

No ha de haber un solo individuo que deje de tomar parte en los actos al efecto organizados, en los pueblos por el Cura Parroco respectivo, y en Palma que son:

Por la mañana: Se suplica encarecidamente a los Directores de escuelas, colegios y congregaciones que organicen comuniones infantiles en sus correspondientes Iglesias o capillas, y a todos los fieles que reciban la Sagrada Comunión en el templo de su particular devoción.

Durante el día, de 9 a 7: Los fieles visitarán las Parroquias de la Almudaina, Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel y San Nicolás, rogando en cada una de ellas al Santo Patriarca y a su Santísima Esposa por la paz en España, y a las seis y media asistirán a la solemne función de rogativa que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

Vibren mañana ciudades y pueblos de fervor religioso que mueva a Dios a otorgarnos tan señalada gracia.

Dios lo quiere. La patria lo demanda.

Comisario de cultura, rector de la Universidad catalán y analabeto N.º 1, Antonio M.ª Sbert (Seguramente irá a prepararse el alojamiento en París)

Lisboa.—Llegan noticias según las cuales en el pueblo de Burriana (Valencia) han ocurrido sangrientos sucesos contra el gobierno de Largo Caballero. Según el despacho, los partidarios de los nacionalistas se apoderaron del pueblo que estuvo varias horas en su poder; pero inmediatamente fueron enviados desde Valencia varios camiones blindados con milicianos, ante cuya aplastante mayoría los amotinados tuvieron que rendirse.

Roma.—Van conociéndose detalles de los sangrientos sucesos ocurridos anoche en el pueblo de Clichy (Francia) entre los comunistas y socialistas y la policía que tuvo que dar nueve cargas, en los alrededores del Palacio municipal. León Blum, que asistía en París a una representación en el teatro de la ópera, salió inmediatamente en coche para el lugar de los sucesos, con objeto de enterarse personalmente de los mismos.

Hoy, el Jefe del Gobierno francés confirió con significados dirigentes del Frente Popular y por la tarde debía reunirse con los ministros en Consejo extraordinario. Como consecuencia de los sucesos han sido detenidos numerosos derechosistas (1) el número de heridos es enorme.

El leader comunista Thorez ha pedido al Gobierno la disolución de las ligas fascistas—¡Como no!—que perturban la paz. Hoy ha sido llamado a declarar el Comisario de Policía.

Los ministros se reunieron con los dirigentes de la CNT. Los obreros de esta organización dan la culpa de lo sucedido a la policía, a la que acusan de estar confabulada con los fascistas.

La situación en París después de los sucesos es de nerviosismo. El público arebata los periódicos de las manos de los verdedores. En algunos barrios se han producido disturbios El Condé Chambray fué agredido por un grupo de comunistas. La situación es sumamente delicada.

Valencia—Hoy visitaron a Largo Caballero los Ministros Aiguadé, Prieto y Alvarez del Vayo—¡Los tres corditos!—. No se dió referencia alguna de esta entrevista.

Lisboa—La aviación nacionalista bombardeó intensamente Pozoblanco, cuya caída se cree inminente, y las cercanías del Santuario de la Cabeza, donde resisten desde el primer día del movimiento un grupo de héroes.

Lisboa.—Entre los cabos Espartel y Trafalgar se oyó hoy intenso cañoneo en el mar. Se ignora quien lo produjo y quien sufrió las consecuencias del mismo. ¿Habrá salido ya otro buque de Méjico?

Londres.—Se prevé que hasta el próximo día 29 no entrará en vigor el control de las fronteras y puertos de España. Muchos de los que han de ser observadores, se encuentran ya en los puntos que les fueron designados.

Radio Verdad.

Salamanca.—El Cuartel General del Generalísimo ha entregado una nota a todos los representantes de la prensa española y extranjera, conteniendo el texto de un documento fechado el tres de febrero, firmado por Alvarez del Vayo, referente a la cesión de parte del territorio del Marruecos español a Francia e Inglaterra. El documento consta de ocho apartados, que contienen la síntesis del proyecto. El primero y segundo párrafos—que son los únicos que vamos a citar—contienen lo esencial del proyecto. El primero dice: «La España republicana, para modificar la situación militar, civil, aérea y naval de la nación, tendrá en cuenta los intereses ingleses y franceses, y está dispuesta a provocar una modificación de la situación actual del Marruecos español». El

UNA OPERETA DELICIOSA

PROTECTORA II SI TU QUIERES!!

HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

Interpretación de ARMAND BERNARD

Música - Melodía - Romance UN FILM SUGESTIVO

segundo párrafo, dice así: «El Gobierno de Valencia está dispuesto a ceder varios trozos de la zona del Marruecos español a Francia e Inglaterra, con tal de que estas dos naciones le ayuden, no solo en relaciones diplomáticas, sino entregándole material de guerra con el fin de ganar ésta». El proyecto impone como condiciones esenciales que Francia e Inglaterra intervengan en la actual guerra civil española.

El contenido del documento, al ser conocido por todos los habitantes de la España nacionalista, ha

causado deplorable impresión, habiendo provocado numerosas manifestaciones de protesta contra los traidores y desleales de Valencia.

Linares.—Se ha reunido el subcomité de no intervención que no ha podido discutir el asunto de la intervención directa en España a causa de la negativa rotunda del delegado soviético a examinar la cuestión del oro español depositado en el extranjero. Se decidió proceder cuanto antes a la aplicación del control marítimo y terrestre.

que ha merecido la Semana Santa, se acuerda prohibir el tráfico rodado por esta capital desde las diez de la mañana del Jueves Santo, hasta las doce de la noche del Viernes Santo, siempre que en ello esté conforme la autoridad militar.

Un dictamen sobre concesión de permiso de auto de alquiler a favor de F. M. Short vuelve a la Comisión respectiva.

Apruébase un dictamen proponiendo el embarramiento de bombero a favor de Juan Mulet Cañellas.

Se autoriza el traspaso de los solares 129 y 130 en el cementerio de esta ciudad.

Se concede permiso para la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de carnes a don Nicolás Bibiloni Verd.

Se aprueba un dictamen proponiendo una subasta para la terminación de un muro a la entrada del cementerio de esta capital.

Se acuerda dar el nombre de Alférez Cerda a la calle del Ensanche designada con la letra A y que la calle de Níken se denomine de Diana.

Y se levanta la sesión

En Palma

Jefatura de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza

El Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica invita, por conducto de esta Inspección, a todos los Maestros de Mallorca, a los actos que se celebrarán, D. M., el próximo día 19, con motivo de un segundo día de Oración para la pronta y completa pacificación de España.

Al dárles cuenta de ello por medio de la presente nota, cumplíeme manifestarles que esta Inspección verá con sumo gusto la asistencia de maestros y alumnos a dichos actos, singularmente el que acudirá, por la mañana, a recibir la Sagrada Comunión.

Madrina de Guerra

La solicitan los soldados de Ingenieros de la Compañía de Transmisiones (Instituto) José Cardona Riera y Pablo Moll Magre.

La solicitan los soldados Enrique Jiménez y Antonio Martorell; Cuartel de Infantería, Armería, Palma.

Falange Femenina

NOTA de la Jefatura de Tesorería.—Se advierte a todos nuestros proveedores que no se facilite género alguno sin la debida presentación de vale a petición de crédito correspondiente, siendo de advertir que toda presentación de factura deberá ir acompañada de dicha autorización.

Quedan establecidas para horas de pago los días laborables de 10 y media a 12 de la mañana.

FIRMADA: la Tesorera María L. Ramonell.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia Militar de Baleares

Por orden del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, se han ingresado en la Suscripción Nacional Pro-Ejército 9.913,50 pesetas, importe de una partida de almenadrón incautada en Santa Margarita por el Inspector D. Leandro Pérez, con motivo de que su propietario no declaró su posesión oportunamente.

Servicio de Plaza para el día 17 de Marzo de 1937

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería don Juan Vanrell Crespi.

Imaginaría.—Tte Coronel de Artillería don Bernardo Rabassa Boeras.

Vista Hospital.—3.º y último Capitán de Infantería.

Estado Mayor

Orden General del día 17 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca

Consejo de Guerra.

A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 20 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 291 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería don Juan Florit Torres, contra el Carabnero Bartolomé Sancho Alcina, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Coronel de Infantería don Juan Verd Sastre.—**Vocales.**—Capitán de Carabineros don Juan Grau Ramirez. Otro don Miguel Garrido Vocin. Otro don José Arias Garin. Capitán de Infantería don Eugenio de la Fuente Arce. Otro don Juan March Ribot.—**Suplentes.**—Capitán de Ingenieros don Luis Zaforteza Villalonga Capitán de Infantería don Miguel Juan Pallicer.—**Vocal Ponente.**—Teniente Auditor de 2.ª, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Luis Ramallo Thomas.—**Fiscal.**—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado.—**Defensor.**—Alférez de complemento de Artillería don Miguel Febrer Mory.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores jefes y oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y debido cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Organización Nacional Sindicalista

Junta general de la Caja Compensadora de Cargas Familiares

Se comunica a los señores Socios de la Caja Nacional Sindicalista Compensadora de Cargas Familiares, que la Junta General de la misma se celebrará (D. M.) el próximo día 19 (festividad de San José), en el Salón de Actos de la Casa Primo de Riveya (Calle de Reina M.ª Cristina) a las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda.

Diputación

Negociado de Suscripción Nacional

Se ruega a todos los señores que han recibido aviso de pago para el día diez y nueve del corriente pasen por este Negociado el día 20 del actual a la misma hora por ser el día diez y nueve festivo.

Falange Española de las J. O. N. S.

«Auxilio de Invierno»

«Auxilio de Invierno» quiere inaugurar muy pronto sus comedores para niños, y necesita varios locales. ¿Tienes tu alguno que puedas ofrecernos?... Piensa en estos pobrecitos huérfanos que necesitan no solo el alimento material sino los cuidados y delicadezas de que por desgracia carecen...

«Auxilio de Invierno» les darán todo esto. Ayúdanos pues y si tienes algunos bajos pasa cuanto antes por el local de Falange Femenina, Unión n.º 40.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Ayuntamiento

Donativos para las Cocinas

Ha estado en la Alcaldía el cabo de Infantería don Luis Garau, quien fué gratificado con 25 pesetas por haber encontrado un pendiente en la vía pública, haciendo entrega de dicha cantidad para la suscripción abierta en favor de las Cocinas económicas.

El personal del servicio exterior de Aguas ha hecho entrega de 40 pesetas.

El Sindicato de vendedores de calzado al por menor también ha entregado 250 ptas.

El Gremio de Expendedores de carne ha hecho un segundo donativo de 392 ptas.

El Gremio de Empresarios de Sallones Limpiabotas, ha remitido 25 pesetas.

Los obreros del contratista D. A. Mulet, también han hecho un nuevo donativo de 103,95 ptas.

El señor Zaforteza se complace en agradecer todos estos donativos que sirven para aliviar la crítica situación de nuestros hermanos.

Para la Feria de Ramos

La pastelería «La Sultana» ha ofrecido al señor Alcalde obsequiar a los niños asilados que asistan a la inauguración de la Feria de Ramos, hoy jueves, a las 4 de la tarde, en la Avenida de Estanislao Figueras, con pasteles.

Igualmente don Antonio Navarro obsequiará a los niños con sendos helados.

El señor Alcalde estima en mucho estos hermosos rasgos.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche, a la hora de costumbre, se reunió la Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza y con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Fiol, Alabern, Cirerol, Sastre, Roca y Coll.

Se lee, quedado aprobada, el acta de la sesión ultimamente celebrada. Apruébanse varias cuentas.

Se conceden permisos para obras particulares.

Quedan aprobados varios dictámenes sobre cierre de solares y construcción de aceras.

En atención al tradicional respeto

Notas de la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silvatos de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden.

Consejo de Guerra

En la Escuela de Artes y Oficios A las cuatro y media de ayer tarde, en el salón de actos de la Escuela de Artes y Oficios se reunió el Consejo de Guerra ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa instruida contra el paisano, funcionario público, José Vigaray, de 30 años natural de Granada, por el delito de infracción del Bando de 23 de Julio último.

Del apuntamiento, que leyó el juez instructor de la causa, comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot, se deduce que el procesado pocos días después de estallar el Movimiento Salvador de España, dejó de acudir a las oficinas de «Fermentación de Tabacos» de cuya entidad era auxiliar de la sección de Contabilidad e indujo, en días sucesivos, a varios obreros de la misma, con sus consejos y amenazas, a secundarla, diciéndoles que si trabajaban no cumplían las órdenes emanadas del Gobierno de Madrid.

Los obreros declarados en huelga, se reintegraron al trabajo al día siguiente de la detención del procesado.

Respecto a la filiación política de José Vigaray, existen contradicciones, pues mientras unos testigos dicen que era de ideas extremistas, otros aseguran no haberle oído hablar nunca de política.

El fiscal, don Jacinto Fellu, sostiene la acusación del procesado, diciendo que se halla incurso en el artículo 3.º del Bando de 23 de Julio de 1936, con la agravante de que lo conocía perfectamente a juzgar por las manifestaciones y documentos que constan en el apuntamiento.

Le hace responsable de un delito de inducción a la rebelión, y pide se le imponga la pena de doce años de prisión mayor.

La defensa, a cargo del capitán de Artillería don Enrique Fernández de Córdoba, sostiene, en su informe que por las declaraciones que constan en el sumario no quedan probados los hechos que se atribuyen a su patrocinado.

Termina abogando por la absolución.

Preguntado el procesado si tenía algo que alegar después de lo dicho por su defensor, dijo que él no aconsejó nunca a los obreros que no acudieran al trabajo.

El Tribunal quedó reunido para dictar sentencia.

Teatro Principal

«Cercos y bombardeo de Madrid»

Ayer mañana en el Teatro Principal se proyectó como estaba anunciado en sesión privada esta película. A la prueba asistió el Excmo. Señor General Don Trinidad Benjumeda del Rey Comandante Militar de Baleares acompañado del Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor Don Marin de Bernardo y de su Ayudante Comandante Sr. Vidal, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don Mateo Torres Bestard acompañado de su Secretario señor

PRINCIPAL Y BALEAR
HOY: De 3'30 a 11'30 — EL ACONTECIMIENTO MÁXIMO DEL AÑO
Funciones de Gran Gala Imponente estreno

EL CERCO Y BOMBARDEO DE MADRID!!

¡Viva España!
¡Arriba España!

UNA VISION EMOCIONANTE DEL MOVIMIENTO NACIONALISTA
EL DOCUMENTO MAS IMPRESIONANTE DE LA GUERRA ESPAÑOLA SONORA Y HABLADA
¡EL FILM QUE ADMIRA TODO SEVILLA Y QUE VERA TODO PALMA!

PRINCIPAL En el mismo programa EL HUSAR NEGRO MADY CRISTIANS — CONRAD VEID U. F. A. La Danza de los ricos GEORGE RAFT En español	BALEAR En el mismo programa DESAMPARADO GEORGE BANCROFF En español Sorrell e hijo H. B. WARNER En español
--	---

LIRICO Hoy **RIGUROSO ESTRENO**

GINGER ROGERS Oiga las nuevas melodias

EN "En Persona" CON **GEORGE BRENT**

ALAN MOWBRAY
GRANT MITCHELL
SAMUEL S. HINDS

Radio Un film Radio... naturalmente

«NO ME DIGAS QUE ME QUIERES»
«LEJOS DE MI VIDA»
«LEJOS DE MI CORAZON»
«EN VIDA ME PERTENECE»

¡¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS!!!

Los que seáis bravos, los que soñais con una España Grande e indivisible; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana, los que sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarla vuestros brazos; acudid al Banderin de Enganche.

LA LEGION OS ESPERA

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderin de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22.—PALMA.

Igualmente han de figurar los siguientes dos frases:

«La España Nueva exige el salario familiar». «El Nacional Sindicalismo con su caja compensadora lo hace asequible a todos los españoles».

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» en cumplimiento de lo ordenado.

Palma de Mallorca 16 marzo de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 18 de Marzo de 1937
Tarde a las 4 y media

Echaburu - Arrate contra **Isasi - Rego**

Orio - Carmelo contra **Atano - Hernani** Y QUINIELAS

Mas detalles por carteles y programas
Viernes partidos y quinielas

Corcurso de Carteles

Para la caja N. S. compensadora de cargas familiares

A petición de varios artistas se ha aplazado hasta el día 27 del actual, a la una de la tarde, la admisión de carteles.

Como ya se dijo, los carteles se han de ajustar a las siguientes características:

Tamaño: 44 x 64 cm.
Han de ser reproducibles en tipografía o litografía con solo tres colores.
Han de llevar en sitio visible las flechas de Falange y el escudo de la O. N. S.

Instrucción

La intensificación de la enseñanza religiosa en las escuelas

Copiamos del «Boletín Oficial»:
«El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla en telegrama fecha 13 del actual me dice lo que sigue:
«Por correo remito a V. E. circular Rectorado para que Maestros Primarios intensifiquen en cuarenta Enseñanza Religión de acuerdo con párrafos de la filigras a que pertenece la escuela rúgole publicación «Boletín Oficial» y anticipe a interesados para ganar tiempo.»

PROTECTORA Mañana Viernes ¡¡POR FIN!! **COLOSAL ESTRENO**

Un sensacional documento evocador de las gestas heroicas de nuestros bravos caudillos!

TOLEDO, LA HEROICA

En el que se describe el morboso salvajismo de unas huestes inhumanas, desprovistas de la mas rudimentaria civilización.

EL ASEDIO A MADRID

En el frente de Guadalajara los nacionales han conquistado 23 pueblos y avanzado unos 40 kilómetros en cinco días.—La línea férrea Madrid-Zaragoza amenazada.—Catorce aeroplanos rojos derribados en un día

(Del enviado especial de la «Gazzetta del Popolo», de Turin)

Sigüenza, 15 marzo. Noche. En el norte de Guadalajara, y en cada día más irrisistible, tendiendo las columnas nacionales a establecer contacto para cerrar el círculo que ha de envolver a Madrid. La artillería nacional bombardeó las trincheras del frente de Guadalajara, para destruir las fortificaciones rojas. Las columnas que amenazan Alcalá de Henares, se han aproximado a la vía férrea Madrid-Zaragoza, encarnicadas en la defensiva por los rojos, pues es una de las pocas vías que unen Madrid con Guadalajara. Mientras las columnas ligeras continúan su avance en el sector de Guadalajara, los nacionales en el sudeste de Madrid, ejerciendo una fuerte presión sobre el frente del Jarama. La Junta de Defensa de Madrid, admite implícitamente el éxito de las nuevas operaciones iniciadas, por los nacionales, afirmando que las posiciones de las tropas marciales quedaban después del combate de ayer «relativamente en el mismo estado».

Giuseppe Valentini
Trad. N. B.

Despedida

Llega por fin, el momento de aplazar, o quizás suspender definitivamente, mi comunicación con los lectores de este periódico. Las despedidas siempre son melancólicas y propensas a la evocación. Por esto, surgen ante mí estos últimos años en los que actué de inútil Casandra, augurando el desenlace irremediable a que nos estaban conduciendo la cursilería y la fuerza del tópico, de un estilo burgués, democrático y palabrero.

Ahora puesto ya el pie en el estríbo, no puedo dejar de mirar hacia atrás. He sufrido tanto durante estos últimos cinco años, que la mirada, codiciosa, quisiera recrear y llevarse consigo el triste panorama de lo que fuimos España y yo, a partir de aquella fecha en que la bandera se tiñó de morado y la vacuidad republicana se acompañó al himno danzarín de un militar sublevado por temor a la guerra de América.

Este panorama será mi consuelo. Cualesquiera que fueren las penalidades y vicisitudes que el destino me depare, ninguna de ellas podía igualar al dolor sufrido en los cinco años de segunda república antiespañola.

La última amargura del tormento de los celos es la de ver a la mujer que uno ama entregada—ella tan noble, tan idealizada—precisamente al hombre más bajo, más rufián y más imbécil. Durante cinco años mi tormento en relación a España ha sido muy parecido a éste.

Y ahora, lector, adiós. Tarde o temprano llega un momento en que todos los lirismos han de trocarse en la objetividad de la acción. En lengua castellana se escribió el más sano consejo de la armonía clásica:

Iguala con la vida el pensamiento.

Yo voy a tratar de igualar con lo que me resta de vida, el dolorido y esperanzado pensamiento de estos últimos cinco años.

KIM

No hay que decir lo que sentimos este eclipse—que esperamos sea momentáneo y circunstancial—de la apreciada colaboración de «Kim». Durante los pasados años vivimos bien compenetrados con nuestro querido colaborador y esperamos con ansia verdadera, ver honradas nuevamente nuestras columnas con la prosa diáfana y sustanciosa de «Kim».

Viaje novelesco-trágico de un vapor

Llevaba a bordo 10 rojos españoles salidos de la cárcel de Buenos Aires.—La policía brasileña toma sus precauciones.—Cruzan Francia tranquilamente

A las 4 de la mañana del pasado miércoles, día 10 del actual, el vapor francés «Le Grolx» procedente de Buenos Aires, fundó en la dársena de Barrens a la entrada del puerto de Burdeos y distante de esta ciudad una docena de kilómetros. Habían circulado muchos rumores sobre la carga humana que conducía el referido vapor. Se hablaba de 60 peligrosos «gangsters» franceses expulsados de la Argentina y de la intervención del Embajador de Francia en Buenos Aires que se preocupaba de mantener allí el prestigio de su Patria.

Pero he aquí lo que han referido algunos pasajeros.

Diez marineros españoles estaban detenidos en la cárcel de Bue-

nos Aires esperando una decisión sobre su situación.

Pertenecían a la tripulación del vapor español «San Antonio», de la casa Ibarra de Sevilla. El pasado octubre la mayor parte de tripulación del «San Antonio» se puso de parte del Gobierno del General FRANCO pero esos diez expresaron su preferencia por el Gobierno de Valencia y fueron desembarcados en Buenos Aires. Su conducta fué tan poco ejemplar que el Gobierno de Buenos Aires no tardó en detenerlos.

Los presos pidieron energicamente ser repatriados y el Cónsul de Valencia en la Argentina se mostró dispuesto a pagarles el pasaje. Pero ninguna compañía se decidía a admitirlos a bordo. Después de varias gestiones realizadas en París pudieron embarcarse en «Le Grolx».

Todo fué bien o casi bien en el viaje, pero al llegar a Rio Janeiro estuvo a punto de convertirse el viaje en tragedia; la policía brasileña advertida de la calidad de los viajeros del «Le Grolx», al fondear se presentó al buque nutrido pelotón de fuerzas. Los componentes de la patrulla iban armados de ametralladoras y bombas lacrimógenas. Los marineros rojos españoles iban encerrados en una cámara de tercera clase y la policía brasileña diciendo que se trataba de peligrosos anarquistas y quería identificarlos y fotografiarlos.

La discusión con las autoridades del buque tomó caracteres violentos y el lenguaje subió de tono. En aquel momento los marineros abrieron la puerta de su encierro, y temiendo a la policía que aquellos pretendieran atacar el pasaje de primera clase, preparó las ametralladoras para hacer fuego; pero se interpuso el comandante del buque y pudo evitar a tiempo la tragedia.

En Pernambuco aún fué más grave. Pues no se permitió que ningún pasajero desembarcara ni hablará con nadie cuidando de evitarlo numerosas fuerzas de policía.

Ahora los diez rojos españoles han cruzado Francia libremente con dirección a Barcelona, después de haber sido conducidos al desembarcar al Consulado de Valencia en Burdeos quien los dirigió a Perpignan para ser repatriados al delicioso paraíso rojo.

DEL CARNET

En la iglesia de San Francisco, y en la capilla de Raimundo Lulio se celebró ayer, el enlace de la señorita María Luisa Brodat Cabrinetty con don Mariano Dezcallar Montaner.

Los novios fueron apadrinados por doña Magdalena Cabrinetty, viuda de Brodat y por su hermano político don Luis Ferrer Barcia, firmando como testigos don José y don Francisco Dezcallar Montaner, hermanos del contrayente y don Antonio Morell Verd y don Enrique Fernandez de Córdoba, hermanos políticos de los desposados.

Terminada la religiosa ceremonia, salieron los recién casados a pasir unos días en la costa de Estallenchs. Les deseamos muchas felicidades.

Habiéndose agravado en su enfermedad, ha sido viaticado don Bernardo Ferrá.

Deseamos al paciente pronto y total restablecimiento.

Ayer tarde embarcaron para Málaga en el paquete «Aventino» don Enrique Baena Marzatti y doña María Baena.

En el mismo buque salió para Sevilla, don José María Marqués.

Estimamos al Inspector Jefe de Primera Enseñanza de Baleares, don Luis María Mestras Martí, la atención de notificarnos haber tomado posesión del cargo, para el que le designó el Gobierno Nacional, a la vez que le agradecemos sus ofrecimientos para cuanto redunde en bien de la Patria y en beneficio de la Enseñanza.

ARTISTICAS

Inauguración

Anoche se inauguró en el salón del Ateneo la exposición que el pintor Luis Derqui hace de sus obras al óleo, presentando veinte y una telas, de variados y atrayentes asuntos, en su casi totalidad paisajes.

Concurrieron al acto el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza, el Gestor Municipal don Carlos Alabern y buen número de artistas y amateurs.

DEPORTES

Excursionismo

El Fomento del Turismo ha organizado para el Domingo día 21 de marzo una excursión con el siguiente itinerario:

Salida en el tren de las 8'40 de la mañana hacia Lloseta donde se apearán los excursionistas y a pie seguirán por Se's Torrel, Son Ordinas de Aumedrá, Oli Clar, Solleirich y Alaró desde donde se tomará el camión y tren en Consell para regresar a Palma.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Paseo del Borne, 34-46. Teléfono 2216.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Ciclismo

Carreras en La Puebla

Para el día 29 tiene anunciadas grandes carreras ciclistas y pedestres en su campo de deportes la U. S. Poblense.

Dado a la calidad de los corredores inscritos y a los importantes premios que en las mismas se disputarán, prometen revestir gran brillantez.

Futbol

Nota Oficiosa

Relación de los partidos de Campeonato que se han de celebrar los días 19 y 21 del corriente.

Primera Categoría

Día 21 a las 3'45 de la tarde. Athletic-Mallorca.

Gimnástica-Baleares.

Segunda Categoría

Día 19 a las 3'45 de la tarde. Antoniana-Soledad.

Día 21 a las 10'30 mañana. Palma-Antoniana.

Día 21 a las 3'45 de la tarde. Regional-Mediterráneo.

Liga Amateur

Día 21 a las 10'30 mañana. Marina-Arenas Sparta Libertad A las 3'45 de la tarde. Arrabal Hércules Recreativo-Europa Colense-Molinar

Se pone en conocimiento de todos los Clubs, que el Colegio de Arbitros Amateurs, se ha trasladado en el local de La Federación Balear de Futbol, calle de Santa Bárbara, 6.

La procesión del Via Crucis

En la restauración de las capillitas que nuestros mayores colocaron en sus fachadas en prueba de religiosidad pública, será la alegría de encontrar una de las estaciones del Via Crucis de que teníamos noticias se practicaba en esta ciudad.

Fuó el padre Miguel Vicens, religioso franciscano, quien fundó en 1615 la devoción a la Via Sacra y aconsejaba que «dado lo inconstante de la devoción de los hombre se hiciera una vez al año tan santo ejercicio, recomendándolo a diario a las personas piadosas, esto aparte de los casos que llama de necesidad universal como epidemias, falta de agua etc. etc.

«En esta procesión franciscana llevaban los hermanos de la Tercera Orden los emblemas de los mártires de Nuestro Señor Jesucristo, iban vestidos de penitentes y se celebró hasta el funesto año de la excomunión 1835; salía de la iglesia y en la de Santa Clara y las otras en la calle donde al objeto estaban colocadas unas capillitas o «pasos».

Nunca como en estos días hemos tenido tanta necesidad del favor del Cielo; herida España por el dolor y los sufrimientos de esta guerra a la Religión y a la Patria, nada tan apropiado como la devoción del Via Crucis que recuerda el dolor y sufrimientos del Señor padecidos por amor al hombre.

Al revivir tan precioso acto, que ilusión poderlo practicar como antes, tarea difícil empero la de concretar detalles, estaciones y donde estaban colocadas; don Pedro Sampol en un trabajo minucioso nos lo resuelve, y vamos a preparar en pocos días; tenemos ya tres estaciones, únicas que conseguimos encontrar; los artistas Ochoa, Rincón, Caffaro, Pons Frau y Sacanell, enamorados de la

tradicción ofrecen pintar las que faltan... y, he aquí, amigo lector que Dios mediante otra vez este año la procesión franciscana recorrerá unas calles típicas de Palma y recordando lo que P. Vicens recomendaba a nuestros abuelos se hiciera con «gran fervor y silencio» pediremos al Señor la paz que es base de trabajo, la continuación de nuestras glorias Patrias, siempre en defensa de la Fé que es base de la Civilización, para recuperar el puesto que España tuvo y le corresponde en la Historia Universal.

SUCESOS

Hallazgo de una rueda de camión

Por el sargento de Requêtes del Pueblo de Santa María fué encontrado junto al km. 13 de la carretera de Palma-Alcudia, una rueda completa de camión en buen estado la cual fué depositada en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de la mencionada villa a los fines de ser entregada a su legítimo dueño.

Robo de una bicicleta y accesorios

Del taller de reparación de bicicletas que en la calle de Santiago Ramón y Cajal n.º 2 tiene establecido el industrial don Juan Planas, fueron robados, violentando la puerta de entrada una bicicleta de carreras, sin marca, pintada de negro, con franjas encarnadas, varios tubulares, cámaras y accesorios, valorado todo ello en unas 300 pesetas, no habiéndose podido venir en conocimiento de los autores del hecho, no obstante las averiguaciones verificadas por la Guardia Civil del Terreno, autoridad que entiende en la denuncia y comunicante al señor Gobernador Civil de la provincia.

Incendio

La Guardia Civil de la cabecera de Felanitx en escrito dirigido al señor Gobernador le comunica que en el predio «La Comuna» propiedad del vecino de Palma don Santiago Llull se produjo un incendio el cual gracias a la intervención del sargento del puesto y varios guardias pudo ser sofocado.

Del siniestro resultaron chamuscados unos dos mil metros del monte bajo y bastantes pimpollos, siendo las pérdidas de escaso valor.

De las diligencias practicadas se desprende fué el hecho casual.

Vuelco de un camión

Ayer tarde, un camión de carga que regresaba de Muro, volcó, resultando del accidente, herido, su conductor Antonio Sastre, de 36 años, vecino de aquella villa.

En la casa de socorro se le apreció fractura del peroné derecho.

TEATRALES

Principal y Balear

En las funciones del jueves tendrá lugar en los cinemas Principal y Balear el estreno del primer film que presenta la casa productora Films Patria titulado «Cerco y bombardeo de Madrid», una visión auténtica del avance arrollador de las fuerzas del general Varela.

Se trata de un vibrante y emotivo documental, de intensa exaltación patriótica, realizado con asombrosa pericia y valor desde las primeras líneas de fuego de Cuatro Vientos y El Cerro de los Angeles.

El estreno en Sevilla de este film constituyó un éxito enorme, desfilando toda la capital andaluza para admirar su proyección, no cabiendo duda que también desfilará todo Palma por el Principal y Balear.

Empresas que han adquirido los derechos de su estreno en Palma, poniéndose de acuerdo para exhibir el film en los dos locales simultáneamente y teniendo en cuenta que dado los numerosos compromisos contraídos anteriormente se podrá proyectar muy pocos días y de esta forma podrá verlo el gran contingente de público que lo está ansiando, sin las consiguientes aglomeraciones para poder adquirir localidades.

En el Principal tendrán lugar en el mismo programa la reposición del admirable film de la Ufa «El Husar negro»; una trama llena de interés y emoción en el deber frente al amor, por Mady Christians y Conrad Veidt, y «La danza de los ricos», film en español de la Columbia y una de las mejores creaciones del famoso actor George Raft.

En el Balear formará el programa además de «Cerco y bombardeo de Madrid», las grandes producciones en español «Desamparado», por el formidable actor George Bancroft, y «Sorell e hijo», por H. B. Warner.

Gobierno civil

La Festividad de San José El «Boletín Oficial» de la Provincia publica una Circular declarando festivo el día de San José. Lo que se hace público para conocimiento general.

Donativos ingresados en el Gobierno civil Operarios de la Fábrica de Mosaicos de «Guillermo Durán», 51'50 pesetas; La Casa de Mosaicos de «Guillermo Durán», 50; Obreros de Francisco Terrasa (media hora de jornal), 23; Bernardino Seguí y sus obreros (3 horas), 394; don Francisco Miret, 1.900; don Juan

Pujol Palmer, 5; don José Bilbao Carrió, 5; don Miguel Fuente Roig, 2; don Jaime Juarf Cifre, 2; don José Salamanca Vich, 2; don Bartolomé Company Pok 5; don Guillermo Tuente Gari, 5; don Bernardo Cañellas Rigo, 2; don Juan Peret Baró, 2; don José Munar Cañellas 5; doña María Bauzá Andrés, 3; don Miguel Salamanca Lladó, 2; don Juan Crespi, 2; don Jaime Curt Reus, 2.

Por mediación del Excmo. señor Comandante Militar, el señor Sarrdakís ha entregado un cheque de 25.000 pesetas para distribuir: 20.000 para el Puro Obrero, y 5.000 para las Cocinas Económicas.

También don Juan Vicens Girard ha entregado un cheque de 1.000 pesetas para la Subscripción Nacional.

Día del Plato Unico.—Recaudación extraordinaria correspondiente al 1.º de Marzo de 1937.

Suma anterior: 19.383'60 pesetas. Artillería, Regimiento de Mallorca, 3.990'75; Batallón de Ingenieros, 799'80; Comandancia Militar San Juan de Campos, 332; Grupo de Sanidad Militar, 173'40; Infantería Regimiento 2.459'80; Ingenieros, Batallón, 799'80; Intendencia de Baleares, 218'40; Pensión Blanquet, 2; Pensión Honderos 6'30; Pensión de Francisco Coll, 17'90; Café Ideal, 8'90; Restaurant Oriente S. A., 82'0; Café Ca'n Rasca, 12; Hotel Catalonia 159'80; Id. Majorica, 11'35; Pensión La Castellana, 47; Bar Canaletas, 10'05; Fonda Alemany, 15; Bodegón de Antonio Roselló 5; Fonda Mallorca, 4'50; Hotel Balear, 49'10; Restaurant Águila 5'50; Fonda Jaume, 25'05; Hotel Inglés, 12'80; Fonda El Tunel, 46'45; Pensión Rodríguez 8'80; Café El Parque 2'10; Pensión Sóller, 38'55; Pensión Garau, 3; Fonda Verd, 17'90; Club de Regatas, 10; Fonda El Siglo 54; Fonda El Parque, 10'60; Restaurant Espiga de Oro, 18; Lena's Bar, 15.

Fonda Ca'n Blau 3'50; Café Royal, 8'40; Casa de Comidas de Pedro Palmer, 4'50; Fonda de Matias Martorell, 9'60; Pensión Mallorca, 13; Fonda El Comercio 3'90; Fonda Vallespir, 15'40; Hotel Sultz, 18'35; Hotel Victoria, 92'90; Fonda España 60; Café Fonda Ca'n Comasema, 6'60; Hotel Mar y Sol, 12; Fonda La Estrella, 7'30; Hotel Londres, 73'20; Café Europero 3'60; Pensión Mateu, 10'60; Casa de Huéspedes de José Roselló, 3'10; Pensión Vapor, 5'80; Pensión Cañellas 1'95; Fonda Ca'n Mateu, 35'75; Hotel Pullman, 34'55; Fonda Las Palmeras 58'60; Hotel Perú, 48'15; Pensión La Menorcilla, 40'15; Fonda S'Hortel 10'20; Hotel General Franco, 17'65; Pensión Europa, 3; Pensión Peninsular, 38'10; Hotel Catalonia, 83'40; Hotel Replá 81'10; Restaurant Cas Rafaletes, 17'95.

Suma y sigue: 29.885'10 pesetas.

Circular contra la Blasfemia

«España, en su cruento amanecer, váse encontrando a sí misma; el genio de España resurge potente y magnífico, y el genio de España el espíritu racial hispano, que la llevó a sus mejores y más brillantes gestas es eminentemente, esencialmente católico cristiano, que no transige con nada que pueda adulterarlo ni mancharlo.

La blasfemia, en sus distintas formas es el escarnio soez y brutal al sentimiento de la mayoría inmensa de los españoles, y un atentado a la moral social y, aparte de ser obligado el velar por el cumplimiento de los preceptos legales, es también obligación de la Autoridad, velar por la decencia y moralidad de las costumbres públicas y sociales.

En su vista vengo en disponer:

1.º Se recuerda la vigencia de las disposiciones oficiales que prohíben la blasfemia. Los contraventores serán sancionados con arreglo a su posición económica sin perjuicio de la intervención de los Tribunales por faltas a la moral y orden público.

2.º De las contravenciones por menores a esta disposición serán responsables sus padres económicamente pasando los autores a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

3.º En todo local público y en trenes, tranvías y autobuses, se colocarán carteles recordando estar prohibida la blasfemia.

4.º Los señores Alcaldes y sus agentes y los de mi Autoridad cuidarán el más exacto cumplimiento de esta Circular, denunciándome los casos de infracción.

Palma 16 de Marzo de 1937.—El Gobernador, M. Torres.

Multas impuestas por la Junta Provincial de Abastos Por el señor Gobernador Civil Presidente, le ha sido impuesta la multa de MIL pesetas al fabricante de harinas de Manacor don Bartolomé Riera Grimalt, por vender harina a precio superior al de tasa.

Asimismo ha sido multado con CIEN pesetas el vecino de Palma

don Antonio Oliver, Capuchinos 16, por haber cobrado una cantidad exagerada por una chapa de celuloide.

Palma a 17 de Marzo de 1937.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Salvador de Horta y Cirilo de Jerusalem, ob., cfr. y dr.

Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, en honor del Patriarca San José. A las seis, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la noche, después del Rosario continuación de la Novena del Patriarca-San José con sermón por el Rdo. P. Borrás, C. O. y reserva de S. D. M.

Continúan en San Miguel, dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las seis y media. Por la noche, después del Rosario, Novena de San José, sermón por el Padre Munar, SS. CC. y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en el Oratorio de la Caridad (calle del Moral), dedicadas al Patriarca San José.

A las 6 y media y 7 y media misa rezada y exposición.

Por la tarde, a las 6 y cuarto Rosario, Coronita de Oro, ejercicio, sermón por el P. Jaime Prohens, C. R. y reserva de S. D. M.

Continúan en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Patriarca San José.

A las 6 y media, Misa cantada y manifiesto. Por la noche, a las siete, continuación de la Novena de San José con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, de San Felipe Neri.

Continúan las Teresas, dedicadas a San José.

Exposición y Misa a las 7. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena de San José, con sermón por el Rdo. don Bartolomé Guasp, y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación.

Visita

A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

El día de Pascua el Prelado dará la Bendición Papal

El Arzobispo-Obispo ha publicado la siguiente circular: «A fin de cumplir con lo estatuido por el Canon 914, el día 28 de este mes, Domingo de Pascua de Resurrección y festividad la mayor de todas, después de la Misa Pontifical y con el favor divino, daremos la Bendición Papal con indulgencia plenaria a cuantos fieles, debidamente dispuestos, acudieren a nuestra Santa Iglesia Basílica para recibirla y acompañarnos a alabar a Cristo Jesús por su triunfo sobre el pecado y la muerte y rogare que, en las presentes calamitosas circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, nos haga partícipes de los sobre-abundantes méritos de su Redención misericordiosa.

Usando de la facultad que Nos concede el Canon 915, prohibimos que en la mañana de dicho día, y en esta ciudad, se dé dicha Bendición por Sacerdote alguno o por Religioso para ello autorizado.

Los Rdos Encargados de cura de almas en Palma y sus suburbios se abstendrán de disponer para aquella mañana cualquiera función que, por su suntuosidad y la hora en que, haya de celebrarse, pueda distraer a los feligreses de acudir a la Catedral para lucrarse con la indulgencia; y al invitarles a aprovecharse de la liberalidad pontificia, les instruirán acerca de los requisitos indispensables para conseguirlo.

Palma 9 de Marzo de 1937.—El Arzobispo-Obispo».

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

AHI VIENE EL NOVIO

por Patricia Ellis y Neil Hamilton

LA TELA DE ARAÑA

En Español

por William Powell y Mirna Loy

Lunes: Dos producciones en español, DURO DE PELAR por James Cagney y MARIETTA LA TRAVIESA por Jeanette Mac Donald.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

DE PURA SANGRE

por Clark Gable

¿PORQUE TRABAJAR?

En Español

por Stan Laurel y Oliver Hardy

Lunes: Dos producciones en español LA DANZA DE LOS RICOS por Joan Bennett, George Raft y HORROR EN EL CUARTO NEGRO por Boris Karloff.